第4080期

每周二四六出版

葛慧君在浙

江

树

人学

院调

研时

强调

星期六







国内统一刊号: CN33-0024 邮发代号: 31-47 网址:www.lybs.com.cn 投稿:lybs@vip.163.com

省政协专题门户正式上线

浙江数字政协"建设取得新进展

联谊报讯 日前,省党政机关整体 智治省政协专题门户上线,用户只需 登录"浙政钉"工作台进入"党政智 治",就能在"省直部门门户"找到"省 政协机构",实时了解掌握政协全貌和 工作进展。

"此次专题门户上线,标志着'浙 江数字政协'全面融入省党政机关整 体智治系统。""浙江数字政协"工作专 班负责人介绍。

今后,省政协各项年度重点工作、

特色亮点等,都能通过专题门户,精准 了解实时进度、参与人数、完成情况, 一目了然。比如,今年"民生协商论 坛"计划进行7场,进度显示75%,表示 目前已举办5场并完成了第6场部分 准备工作;对于已经完成的工作则显 示相应指标值,实现了量化评估,非常 透明方便。

据介绍,此次上线的省政协专题 门户,设置了"组织概况""核心业务" "年度重点工作""政协金名片""网络

数字化改革,是浙江省委作出的一 项牵一发而动全身的重大战略举措,而 建立党政机关整体智治系统,是以推进 省域治理现代化为目的,以加强党的全 面领导、服务省委"总揽全局、协调各 方"为主线,运用系统观念、系统方法和 数字化手段,把改革贯穿始终,对党政 机关进行数字赋能、业务协同、流程再 造、制度重塑,建设现代化党政机关的 一项数字化改革。 (下转第2版)

制 制

是第37个教师节,省政协主席葛慧君 来到浙江树人学院(浙江树人大学)调

办于1984年,是一所由浙江省政协举 办、省教育厅主管的社会力量办学本科 高校,现有杭州拱宸桥与绍兴杨汛桥两 个校区,在校生1.7万余人。学校坚持 以学科建设为引领,已形成了基础扎 实、多学科协调发展的学科专业体系, 在中国民办本科院校竞争力排行榜中 连续多年荣获第一

葛慧君一行实地考察调研了图书 馆、树兰国际医学院、交叉科学研究院, 与师生深入交流,仔细了解大家的工作 学习情况,并召开座谈会详细了解学校 建设发展情况。

葛慧君指出,近年来浙江树人学院 (浙江树人大学)坚持社会主义办学方 向,坚守办学公益性,稳步推进高水平 本科教育和应用型示范高校建设,办学 规模和质量水平迈上新台阶,学科建设 和专业布局得到新加强,推动高水平办 学有了新目标,各方面工作都取得了显 著成效。

葛慧君强调,学校要瞄准一流民办 要紧密对接,大力推进提质升格工作。

省政协副主席孙景淼参加调研。

联谊报讯"老师们,辛苦了!"昨天 研学校建设发展情况,向全体教师职工

致以节日的问候。 浙江树人学院(浙江树人大学)创

本科高校的目标,坚定不移走以质量提 升为核心的内涵式发展道路,进一步办 出特色和水平。要研究思考"我们要培 养什么样的人才"这一问题,重视抓好 德育教育、加强师德师风建设和学校党 建工作,把立德树人作为检验学校一切 工作的根本标准,坚定不移用习近平新 时代中国特色社会主义思想铸魂育人, 引导学生爱党、爱国、爱社会主义、爱人 民。要研究思考"学校要朝着什么样的 方向发展"这一问题,学科建设要彰显 特色、人才队伍要持续加强、产教融合 要研究思考"怎样发挥好学校独有优 势"这一问题,把省政协发起主办这一 独特优势彰显出来,进一步激发独特的 体制机制活力,把学校办得更好更有特

本报记者 郑锐

会客厅里满堂"红"

浙江政协"百名主席进百厅讲党史"活动纪实

"当热播剧《觉醒年代》的片花在大屏 幕上放出,激情澎湃的红歌响彻全场时,我 整个人都兴奋起来了!"说起今年4月初, 省政协主席葛慧君在西湖大学政协委员会 客厅作的那次党史学习教育专题宣讲,西 湖大学教职工周晓艳至今记忆深刻。"通过 宣讲,一个个共产党人的形象,变得更加可 亲、可敬、可学。"当时聆听宣讲的李子洁老

像这样"情不自禁"的时刻,在浙江省 政协委员会客厅里不断上演。今年4月至 7月,浙江省市县三级政协主席和部分党员 副主席,走进100多家政协委员会客厅开 展党史宣讲。

之江大地满眼春,会客厅里满堂红。 这是一次"有味"的创新。在中国共产 党成立100周年之际,省政协将党史学习 教育与浙江省政协委员会客厅这一特色履 职平台有机结合、深度融合,宣讲活动充满 浓浓的红船味、浙江味、政协味、新时代味。

这是一次"有谋"的推进。省政协成立

工作专班,制定具体实施方案,形成了省政 协党组统一部署、专委会分头负责主抓、省 市县三级政协紧密协同、联动配合、一体推 进,"全省一盘棋"式的系统格局,有效串起 了党史宣讲的工作链。

这是一次"有料"的宣讲。宣讲内容特 色鲜明,用贴近群众的故事感染人、教育人; 宣讲形式灵活多样,用沉浸式、互动式的宣 讲吸引人、激发人,在广大党外知识分子、非 公有制经济人士、新的社会阶层人士中有效 凝聚起了"同心跟党走"的共识和力量。

突显特色,这样的内容很"解渴"!

"我们现在坐着的位置就是当年和丰 纱厂工人运动发生地旧址,那幢'小红楼' 就是宁波第一城区党支部陈列馆……"5月 14日下午,在宁波和丰创意政协委员会客 厅里,一场"身临其境"的党史主题宣讲正 在进行。

在宁波工作的北京小伙武文龙在现场 听得格外认真,不时在本子上记录着。从 小爱好历史的他,对和丰纱厂工人运动也 有所了解,这次他趁着委员会客厅宣讲党 史的机会专门过来学习充电。"很解渴,对 这段历史了解得更全面、更深入了。

"政协委员和界别群众相聚一堂,大家 一起重温党史、汲取力量,让人心潮澎湃。" 鄞州区政协委员诸琴说,作为会客厅的其 中一名牵头委员,更要把这个平台的优势 作用挖掘好、发挥好,以实际行动践行伟大

宣讲人鄞州区政协主席郑坤法说,置 身这块"红色土壤"开展宣讲,能让政协委 员、界别群众在历史与现实的相互映照中 感悟百年党史、感悟百年奋斗历程,增强大 家的思想自觉和行动自觉,"这既是一次宣 讲的过程,也是我自己的一次学习提升过 程"。活动现场的热烈气氛,让郑坤法感触 很深

像这样"量身打造"的宣讲,还有很 多。比如上虞乡贤文化政协委员会客厅深 耕乡贤文化,宣讲中用一个个当地红色乡

□本报记者 郑锐 何于盛 陶迈卿 贤人物和著名烈士的英勇事迹唤起红色记 忆;丽水市青田侨乡政协委员会客厅团结 影响的对象涉及侨胞侨眷,宣讲重点讲述 百年党史中的"侨胞爱国"故事……整个宣 讲活动紧扣每个会客厅的功能定位和特定 联系群体的需求,围绕"特"字找准切口,结 合"特"字讲好故事,让每场宣讲都有温度、

沉浸互联,这样的形式很"吸粉"!

有特色、有味道。

5月17日上午,海宁施曼尔电气自动 化有限公司总经理姚鹏申在自己的办公室 里,捧着手机聚精会神地看直播。屏幕上, 海宁市政协主席周红霞正在嘉兴潮城工匠 政协委员会客厅讲述百年党史。"因为临时 有工作,我本以为会遗憾错过现场活动,没 想到微信群里在进行视频直播。"点进直播 间,实时评论不断滚动更新,热度居高不 (下转第2版)

("百名主席进百厅讲党史"案例与体 会选登详见第3版)

我与示范区建设

甬商·两新"政协委员会客厅开展恳谈活动

联谊报讯 日前,"甬商·两新"政协委 员会客厅围绕"突破'卡脖子'工程,助推产 业发展"举行"我与示范区建设"主题恳谈 活动。省政协副主席张泽熙出席并讲话。

会上,省、市、区三级政协委员与相关 部门负责人围绕主题热烈交流,切实为宁 波科技发展贡献智慧与力量。

省政协委员、会客厅牵头委员曹云说, 突破"卡脖子"工程,一方面要加强发挥已 经引入的各大院大所的作用,另一方面,要 通过政策等方面的支持不断激发民营企业 创新的积极性。

宁波市政协委员岑孟荣是一名科技工 作者,他建议加快技术交流平台建设,为宁 波产业的发展打造良好学术生态

科技的发展需要教育的支撑。海曙 区政协委员陈洪波建议,加强基础教育建 设,不断提高学生自主学习能力。海曙区 政协委员毕宏波认为,在细分领域的突破 更需要发挥人才的作用,要加强校企合 作,促进产城融合。

"为吸引人才,海曙实施了'菁英汇海 青年人才集聚工程。"区人才办相关负责人 介绍,海曙在技术人才引进等方面不断加 码,旨在打造一支高素质的青年人才队伍。

张泽熙强调,要学深悟透习近平总书记 "七一"重要讲话精神,找准发力方向。要突

破"卡脖子"问题的制约,形成"以R&D投入 强度论英雄"的理念。要通过政策、资金、人 才等方面保障,为研发投入的持续高强度提 升和高效率运用,创设良好的社会生态环 境。民营企业要成为科技创新的主力军,不 断加快产业转型升级,为高质量发展建设共 同富裕示范区提供更加坚实的支撑。

宁波市和海曙区政协相关负责人等参 加活动。 本报记者 蒋蕊瑶

推动嗅觉科技发展

联谊报讯 9月10日,省政协重点提案 《智味浙江,悦享健康——聚力打造嗅觉科创 新高地,共创生命健康发展新篇章》办理工作 座谈会召开。该提案由省政协副主席马光明

嗅觉科技将对人们的生命健康和品质生 活起到举足轻重的作用。"制定嗅觉科技发展 大纲。""成立嗅觉科技研究院。""建立和完善 嗅觉(芳香)产业数字化平台。"……从科技创 新到产研结合、从顶层设计到落地实施,省政 协委员徐力在该提案中提出多维度的建议。

"加强嗅觉科技类产品研发支持,积极鼓 励嗅觉科技相关领域创新主体申报省重点研 发计划项目。"

"提升香薰等产品的标准品质,加大'浙 江制造'、浙江制造'品字标'、'浙江制造精 品'等培育力度。

"鼓励企业开展嗅觉领域专利申请、商标 注册等。"

"结合现有的示范基地,计划建设中药 材、花卉植物的'芳疗植物示范基地'或'芳疗 植物园'科技示范园。

会上,主办单位省经信厅、会办单位省发 改委和省科技厅等分别介绍提案办理情况和 下一步工作。提案者对提案办理表示满意, 并提出新的建设性意见。

会议认为,该提案前瞻性强,提案主会办 单位做了大量工作。下一步要按照"重要窗 口"标准要求推进香薰产业、嗅觉经济发展; 进一步强化产业顶层设计、产品行业标准,出 台含金量高的硬核措施;推动嗅觉经济领域 数字化改革,培育建设我省嗅觉产业的"未来 工厂"。 本报记者 陶迈卿 通讯员 罗建军

海盐"民生议事堂"效果实打实

出租房周边变美变整洁了!

联谊报讯"咱村的整体环境越来越好, 但出租房的脏乱差,拖了美丽乡村的后腿,得 改改!"在海盐县沈荡镇永庆村,围绕"出租房 环境整治提升"的"民生议事堂"活动中,村民 代表朱丽英急切呼吁。让她没想到的是,呼 声很快有了回应、有了成果。

近年来,随着农村人居环境提升行动的 纵深推进,海盐县村容村貌焕然一新。今年 上半年,沈荡镇联络室政协委员在"推进美丽 大花园建设"专项民主监督中发现,环境持续 优化,出租房周边环境乱象显得格外"刺目", 希望能通过"民生议事堂"协商助力出租房环

协商活动中,政协委员、镇村干部、村民 及外来人员代表和相关职能部门负责人,围 绕全民参与、垃圾分类、日常监管等纷纷发表 真知灼见。

"房前屋后的环境应以自治为主,政府要 对乱扔乱倒垃圾的行为做好教育监督管理。" 许伟委员有感而发。"通过发放宣传资料、上门 辅导等,加强对群众,尤其是外来人口垃圾分

类知识的宣传教育,让大家自觉养成分类投放 习惯。"永庆村党委书记王建芬表示。

"引入智慧化管理系统,实施垃圾分类 设施提档升级,实现分类情况溯源到户。"刘 生良委员建议,完善积分兑换等奖励制度, 激发群众参与积极性。"开展出租房生活垃 圾分类投放专项执法行动,查处屡教不改的 违法行为。"朱成杰委员继续补充。"可以引 入第三方服务,对河塘岸边等公共区域进行 日常治理,并开展全域巡查。"针对基层人员 少、任务多的现状,释晓明委员给出金点子: 资金可由镇村按比例共同承担。

"委员和村民的意见建 议很及时,我们会积极采 纳。"沈荡镇有关负责人当场

协商活动后,综合各方 意见建议,沈荡镇决定选取 一个村作为试点,引入生活 垃圾智慧化管理系统,并部 署出租房环境专项整治行

动:通过全面巡查,摸清底数,建立环境整治 清单;通过网格化管理,督促租户开展自查自 改;针对重点难点区域,发动志愿者开展集中 清理;广泛宣传,营造人人知晓、人人配合、人 人参与的良好氛围;出台奖励机制,对符合环 境整治标准的进行物质奖励。此外,第三方 服务招投标等事项也在稳步推进中。

村里有事不用慌,协商议事出良方。"民 生议事堂"让群众感受到了政协委员为民办 实事的担当与作为。

通讯员 俞峻 王柳平 本报记者 周霜





▲9月10日教师节, 宁波市政协主席徐宇宁 带队赴镇海区星辰幼儿 园和蛟川书院看望慰问 教师,送上节日的祝福, 勉励大家做教育工作的 有心人。

通讯员 滕艳芸 摄

■教师节来临之际, 湖州市政协主席杨建新 一行前往湖州中学,向 教师们致以美好的节日 祝愿,对他们为湖州教 育事业发展所作的贡献 表示感谢

通讯员 包玉院 摄